

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Bélmegyer Község Önkormányzat Képviselő-testülete által 2016. december 14. napján megtartott közmeghallgatáson.

Jelen vannak:

Kovács János polgármester,
Csicsári Tiborné képviselő
Kecskeméti Istvánné képviselő,
Kovács Margit képviselő,
Kovács Zoltán alpolgármester,

Igazoltan távol:

Papp János képviselő
Dán Márton képviselő

Igazolatlanul távol:

Jelen van továbbá:

Hegedűs László jegyző
Borbély Lászlóné jegyzőkönyvvezető
47 fő Bélmegyeri lakos

Kovács János polgármester: Köszönti a közmeghallgatáson megjelent helyi lakosokat és képviselőket. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes, mivel 5 fő képviselő jelen van.

Az ülést megnyitja.

Az ülés jegyzőkönyvvezetőjének javasolja megbízni Borbély Lászlónét, az önkormányzati hivatal dolgozóját, kéri a képviselő-testületet, hogy a jegyzőkönyvvezetőre tett javaslatról szavazzon.

Bélmegyer Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a jegyzőkönyvvezető személyére tett javaslatot egyhangúan, 5 igen szavazattal elfogadja.

Kovács János polgármester javasolja a meghívóban szereplő napirendi pont megtárgyalását:

- 1.) Közmeghallgatás,
Tájékoztató Bélmegyer Község Önkormányzatának 2016.
évi tevékenységéről, egyéb aktuális kérdésekről
Előadó: Kovács János polgármester

Bélmegyer Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a napirendi pontra tett javaslatot egyhangúan, 5 igen szavazattal elfogadja.

Kovács János polgármester: A közmeghallgatásra a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény. 54. § alapján került sor, mely szerint a képviselő-testület évente legalább egyszer előre meghirdetett közmeghallgatást tart, amelyen a helyi lakosság és a helyben érdekelt szervezetek képviselői a helyi közügyeket érintő kérdéseket és javaslatot tehetnek. Az elhangzott javaslatra, kérdésre a közmeghallgatáson vagy legkésőbb tizenöt

napon belül választ kell adni. Az előző közmeghallgatás óta eltelt időszak eseményeit kívánja áttekinteni, ismerteti a képviselő-testület jelentősebb tevékenységét, az intézmények munkáját, ezt követően lesz lehetőség a lakosoknak arra, hogy elmondhassák észrevételeiket, kérdéseiket.

Elsőként az önkormányzat 2016. évi költségvetésének főbb számaint ismerteti: A Képviselő-testület a költségvetést 2016. február 15-én megtartott ülésén fogadta el 237 millió forint bevétellel és kiadással. Az önkormányzatnak egy költségvetési szerve van: a Békéscsabai Óvoda. Az önkormányzatnál az éves létszám 75, ebből 65 fő közfoglalkoztatott. A feladatok ellátása tekintetében, örömteli, hogy 2016-ban Békés Megyei Kormányhivatal Békési Járási Hivatalának Foglalkoztatási Osztálya nem csak a közmunkások bérét, finanszírozza, de a dologi költségekhez, az eszköz-vásárlásokhoz is hozzájárul. Ezek a költségvetésben kimutatásra kerülnek.

A közfoglalkoztatottak által elvégzett településüzemeltetési és egyéb feladatok 2016-ban: Nem szeretné túl részletesen ismertetni, de azért elmondaná, hogy lássák, hogy mi mindent tesznek a közfoglalkoztatottak a falu érdekében.

A közfoglalkoztatás 4 program keretében történik. A Start programok közül az egyik a mezőgazdasági, ennek keretében zöldségtermesztés folyik, mely a konyhán kerül felhasználásra.

A közmunka programon belül a zöldségtermesztéshez már korábban is vásároltak gépeket, berendezéseket, az idén bővült ez is egy gázszámollyal, edényekkel. A megtermelt zöldségekből paradicsomlét, salátát, savanyúságot készítettek. Gyümölcsprést szeretnének beszerezni.

Másik közmunkaprogram a helyi értékteremtő program – fólia sátor felállítását tervezik- még nem teljesen fejeződött be, a váza már áll., ennek ellenére elég sok palántát állítottak elő eddig is.

Ebben a programban szerepel a gépi hímzés is, vásároltak egy hímző gépet, mely ugyan hobby gép, de jó minőségű, ehhez használatra kaptak még egy gépet. Sok szép munka került ki már eddig is a kezük alól. Természetesen tervező programot is vásároltak hozzá, ennek használatát még tanulják.

Következő közmunkaprogram: A Belterületi utak karbantartása. Nagyon sok feladatot végeztek el. Pld. fűnyírás, padkarendezés ez sok terhet vesz le a lakosok válláról.

Sajnos, ha csökken majd a támogatás, akkor mindenkinek magának kell rendben tartani a háza előtt az utcát.

Továbbá ennek keretében fákat gallyaztak, stb. jelentős költséget megtakarítva ezzel az Önkormányzat számára.

Hosszabb távú program keretén belül 6 fő a Konyhán, az Önkormányzati Hivatalban, irodai munkában 4 fő, idősek nappali ellátása 2 fő, Művelődési Háznál 2 fő közmunkás dolgozik.

Megpróbálnak még gépeket beszerezni, ahol lehet. A lehetőséget márciusban tudják meg.

Tájékoztatja a lakosokat, hogy a helyi adók tekintetében nem történt változás az előző 2015. évhez képest, továbbra is helyi iparüzési adó, vállalkozók által fizetett építményadó és gépjárműadó adja a helyi adóbevételeket. Az iparüzési adó 2,0%-os, az építményadó 300.-

Ft/m²/év, a gépjárműadó befizetett, beszedett összegéből 60% az államé és csak 40 % marad helyben. 2017-ben is ezen adó fajták maradnak az ismertetett adómértékekkel.

Az önkormányzat saját konyhát tart fenn, amelynek keretében tudják biztosítani a napi meleg ételt a gyermekétkeztetéshez, a szociális étkeztetéshez helyben és más településeken egyaránt. Kamutra és Tarhosra is szállít ételt a konyha, így tud vendégétkeztetést is biztosítani a szabad kapacitása terhére.

Megjegyzni, hogy az idén nyertek pályázatot a konyha energetikai fejlesztésére 10 millió 700 e forintot.

Az óvoda 2 fő óvónővel és egy fő dajkával működik, egy csoportos óvoda 18 fő kisgyermekkel. A fenntartója jelenleg, mint említettem az önkormányzat. Sajnos csökkenő a gyermeklétszám a településen és ezt az óvoda és majd az iskola is megérzi.

A településünk létszáma 2016.01.01-én: 1002 fő volt.

A születések száma: 2013 - 1 fő, 2014 - 4 fő, 2015 - 7 fő, 2016 – 2 fő.

Az elhalálozások száma: 2014 - 20 fő, 2015 - 19 fő, 2016 – 20 fő,

A házasságkötések száma: 2014 - 1 db, 2015 - 3 db, 2016 – 5 db,

Az iskola, ott az alsó tagozat változatlan módon Mezőberényi iskolához tartozik. A létszám ott sem javult, ill. javul jelentősen, összevontan működik.

Az önkormányzat biztosítja egész évben a védőnői szolgálatot, tartja fenn a művelődési házat és könyvtárat.

Az önkormányzat fejlesztései, beruházásai:

Temető teljes rendezése, bővítése megkezdődött, terület átminősítés megtörtént, kerítés építés, épület felújítás 2017-ben várható, 5 évre a Békés-TEM Kft végzi a temetkezési szolgáltatást közszolgálati szerződés alapján. A temető hatósági ellenőrzése megtörtént.

2016. évi pályázatok: MVH-s pályázat edző terem, ifjúsági terem kialakítása benyújtva, beruházási értéke: 8 MFt, az Iskola területén a Petőfi u. és Tavasz u. sarkon. Befogadták a pályázatot.

Konyha felújítási pályázat nyert 2016-ban 10,7 Mft-ot, kivitelezés 2017-ben.

Szennyvízhálózat és tisztítótelep tervei készen vannak, engedélyezés folyik jelenleg. Jelenleg megfelelő pályázat nincs a település számára. Tervek költsége: 10 MFt volt.

Ivóvíz minőség javító program a településen EU-s támogatással befejeződött 2016-ban. Néhány műtárgyat, tolózárat kicseréltek, és 2 utcában a vízvezeték egy része is ki lett cserélve.

Hulladékgazdálkodási feladatok:

2017-ben változások lesznek, DAREH Önk. társulás látja majd el a feladatot megfelelő közszolgáltatóval, egész évben hetente viszik a vegyes háztartási hulladékot, évente min. 10 alkalommal háztól viszik majd külön edényzetben a szelektív hulladékot, mindenki kap plusz egy új kukát erre a célra. Minden keletkezett további egyéb lakossági hulladékot át fognak venni, vagy a közeli hulladék udvarba kell beszállítani. A szemét szállítás díját nem az önkormányzat vagy a szolgáltató mondja meg, hanem az új állami nemzeti hulladékkezelő holding. Ösztönözni fogják a szelektív hulladékgyűjtést több formában is.

DAREH Hulladékgyűjtési FILM levetítése

Elnézést kér a technikai probléma miatt, a DAREH ismeretterjesztő filmet ma este teljes egészében nem tudják levetíteni, a hangerősítő problémája miatt. A film a www.oroscafe.hu megtalálható, de a bélmegyeri honlapra is elérhető lesz majd.

Az új hulladék gyűjtési rendszer 2017. márciusban fog beindulni az ígéret szerint.

Minden lakos megfelelően tájékoztatva lesz az aktuális teendőket illetően.

A DAREH honlapon www.dareh.hu minden fontos információ megtalálható

Kéményseprés ingyenes a lakosságnak 2016-tól kezdődően, mindenki működjön együtt, ha felkeresik, nem kell érte fizetni. A Katasztrófavédelem látja el a feladatot a már ismert Békési kéményseprőkkel. Ezt mindenkinek komolyan kell venni, komoly balesetek lehetnek.

Helyi lakossági fűrt kutakra fennmaradási engedély kérése, 2016-2018 között nincs semmilyen bírság Ennek módjáról az önkormányzati hivatalban lehet érdeklődni.

A helyi kulturális eseményekről röviden a következő tájékoztatást adja: 2016. április 01. napján elhelyeztek egy emléktáblát Gulyás György zenepedagógus munkásságának emlékére, ugyanennek az ünnepségnek keretében emlékeztek meg Bélmegyer Község újra alapításának 70. évfordulójáról. A falu történelmével kapcsolatosan tart egy rövid tájékoztatót.

Még egy ünnepség volt az idén ősszel, az 56-os forradalom emlékére, a Mezőberényi Általános Iskola keretén belül helyben működő alsó tagozatos gyerekek egy nagyon szép, színvonalas műsort adtak, s az ünnepségen a beszédében Ő is igyekezett senkit nem megbántva, hangsúlyozni a forradalom jelentőségét.

A kulturális események ismertetésénél nem hagyhatják figyelmen kívül, hogy a könyvtár milyen aktívan szervezte a helyi kulturális életet, sok rendezvény került megrendezésre felolvasó napok, indiai úti beszámoló, a kastélyokról, kúriákról, azok lakóiról.

A Nyári napközis tábor gyermekei részére szintén szerveztek a könyvtár programokat. Működik baba-mama klub, hímző szakkör. Volt télapó ünnepség, december 20-án lesz karácsonyi műsor. Ezeket mind Kun Sándorné Julikának köszönhetik. Ha nem is nagyon sokan, de az érdeklődők örömmel, és szívesen mennek ezekre a rendezvényekre. Tavaly nyertek egy pályázatot, ennek keretében a könyvtárban kicserélték a bútorokat, asztalokat, polcokat. Az átadás 2016. március 18-án volt, fotókiállítással egybekötve.

Az utak állapotáról kell még beszélni. Nagyon rossz állapotban volt a Bélmegyer-Mezőberény út. Ez év folyamán meghívták a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Békés Megyei Igazgatóságának Vezetőjét egy képviselő-testületi ülésre, ott beszéltek az út rendkívül rossz állapotáról. A közútkezelő a saját forrásainak átcsoportosításával, nem végleges megoldásként ugyan, de sokat javított az út állapotán. Reméli, hogy tavaszig kibírja, ha lesz pályázati lehetőség az út javítására, pályáznának.

Még a sporttal kapcsolatban szeretne pár szót mondani: A futballisták átjártak/nak Kamutra, túl sokba kerülne 2-3 fő miatt, korábban tárgyalt Kürti Sándorral, Tarhos Polgármesterével, arról, hogy kellene közösen esetleg egy új sportegyesületet létrehozni. Nyilvánvaló, hogy egyik település sem képes egyedül. A támogatási lehetőségek is szervezett keretek között használhatók ki legjobban. Legalább 2 évig működnie kell, ahhoz, hogy a társasági adóból támogatáshoz jussanak, TAO támogatások.

Szeretné, ha ebbe a sportegyesületbe, minden tevékenységet beleintegrálnának, asztali teniszezők, testépítők, íjászat, solymászat, stb. , a következő képviselő-testületi ülésen tervezi tárgyalni ezt a témát.

Megjelent egy pályázat, a külterületi utak karbantartására, amelyen talán lesz lehetőség indulnia a településnek is. A pontos feltételeket még nem ismeri. Gépbeszerzésre , vagy valamelyik út felújítására pályázni kellene. Szóba jöhetne pld. a Sziksor utca külterületi része, a Fási utca, esetleg a Bem utca belterületen kívüli része.

A civil szervezetek is több rendezvényt tartottak az idei év folyamán.

2016. augusztus 13-án volt a Falunap , ami elég jól sikerült, reméli, hogy a következőkben is lesz mód arra, hogy legalább ilyen színvonalú rendezvényt tartsanak.

A faluban van egy házi orvos. A jelenlegi lakosságcsökkenés mellett, már annak is örülni kell, hogy még van, hiszen nem igazán éri meg az orvosnak a kijárás.

A fogorvos esetében kicsi az esély, hogy tudnak fogorvost hozni. Csak olyan jöhet szóba, aki nem csak itt rendelne, mellékállásként jöhet szóba, pl. egy városi körzet mellett.

Nem könnyű a gyógyszerházzal sem, az sem termel nagy hasznot, fennáll a veszély, hogy esetleg nem lesz, ha annyira nem éri meg a jelenlegi vállalkozónak. Ha gyógyszerházzal marad a település, akkor is megoldják majd valahogy, hogy hozzanak gyógyszert, azok részére, akik nem tudják megoldani.

A védőnőt az önkormányzat alkalmazza, a szociális ellátásról a Szeghalmi Kistérségi Társulás keretében működő idősek klubja (idősek nappali ellátása), és házi segítségnyújtás gondoskodik. Ezzel kapcsolatban is gond van, mert egy nagyobb összeg befizetéséről kaptak értesítést, mely a működéshez szükséges. Egyeztetni kell ebben az ügyben.

A probléma az, hogy ha nem fizetnek, akkor mondhatják azt, hogy oldja meg a település maga. Az intézmény azért került oda, mert társulás keretében kicsivel több állami támogatást kaptak. Több önkormányzatot is érint ez jelenleg.

A szociális ellátásokkal kapcsolatban kéri a kérdéseket, hozzászólásokat.

Kérdés, hozzászólás nem volt.

Hegedűs László jegyző: Még a fűrt kutakkal kapcsolatban szeretné bővebben tájékoztatni a lakosokat. A magánszemélyek bejelentés esetén a fűrt kutak vízgazdálkodási bírság megfizetése alól kapnak felmentést. Nem vonatkozik ez a vállalkozásokra, vagy gazdasági tevékenységet végző szervezetekre.

Kérelem nyomtatvány, + kúttal kapcsolatos műszaki rajz, és 3.000,- Ft illeték szükséges a beadványhoz.

Kútra vonatkozó fennmaradási engedély kerül kiadásra a Jegyző által, régebben fűrt kútak esetében is, most nem érdekes milyen régen fűrták, milyen régi a kút.

A törvény módosítás alapján a 2016. június 04. előtt létesített – 500m³/év vízkivétel alatti – házi fűrt kutak esetén, aki kitölti, egyszeri 3000,- Ft illetékbélyeggel ellátva benyújthatja a kérelmet, végleges fennmaradási engedélyt kap, most mentesül a bírság megfizetése alól, és az igazgatási szolgáltatási díj fizetés alól. A lehetőség 2016. június 04 től - 2018. december 31. napig áll fenn.

Egyelőre a lakosság tájékoztatása a legfontosabb, hogy megfontolhassák, és felelősen dönthessenek.

Szólni kell még arról, hogy jelentős kintlévősége van az önkormányzatnak, helyi adók terén. A Jegyző, mint Adóhatóság dönthet úgy, hogy listát helyez ki a hirdetőbe, vagy a település honlapjára, azokról a magánszemélyekről, akiknek az adó tartozásuk a 10.000,- forintot meghaladja, illetve azokról a gazdálkodó szervezetekről, amelyeknek az 50.000,- forintot meghaladó adó tartozásuk van, jelenleg nem kíván ezzel élni, de elmondja lehetősége van rá.

Az elmúlt félévben azok az érintettek, akiknek tartozásuk volt, felszólítást kaptak ennek rendezésére. A legtöbbben felvették a kapcsolatot az ügyintézővel. Részletfizetésre, halasztott fizetésre van lehetőség, mindenkinek próbálják a körülményekhez képest legjobb megoldást megkeresni. Akinek vannak ilyen kötelezettségei, elmaradásai helyi adóban illik teljesíteni, nem fogják letörölni senkinek.

Kovács János polgármester: Kéri a kérdéseket. Van-e még valakinek véleménye, hozzászólása?

Egyéb bejelentés, hozzászólás, vélemény nem volt, így Kovács János polgármester megköszönve mindenkinek a megjelenést, a mai közmeghallgatást bezárja.

Kovács János
polgármester

Kmf.



Hegedűs László
jegyző